

## U SPOMEN

### Katarina s. Margareta Ćuk, redovnica - milosrdnica

Na blagdan Svih Svetih, rano ujutro, nakon kratke i teške bolesti, preminula je u svom samostanu u Frankopanskoj ulici u Zagrebu u 85. godini života i 65. godini redovništva milosrdnica s. Margareta Ćuk, profesor glazbe.



S. Margareta Ćuk rođena je 26. srpnja 1913. godine u Krašiću, gdje je i završila osnovnu školu. Daljnje je školovanje nastavila u samostanu ss. Milosrdnica u Zagrebu. Nakon završene srednje glazbene škole upisala je orgulje na Muzičkoj akademiji u Zagrebu, gdje je diplomirala 1941. godine. Od 1940. do 1943. godine predavala je glazbu na ženskoj realnoj gimnaziji ss. Milosrdnica. Zatim je od 1943. do 1957. godine vršila službu orguljašice i zborovođe u Novoj Gradiški, a od 1957. do 1964. godine u nacionalnom svetištu Majke Božje u Mariji Bistrici. 1960. godine imenovana je članom Dijecezanskog odbora za crkvenu glazbu zagrebačke nadbiskupije. Premještajem u Zagreb, u svoju Kuću Maticu 1964. godine, postala je orguljašica i zborovođa u samostanskoj crkvi sv. Vinka Paulskog. Iste je godine imenovana izvanrednim nastavnikom na *Institutu za crkvenu glazbu KBF-a*, gdje je predavala orgulje i glasovir. Tu je radila tiho i požrtvovno pune 23 godine, do svog umirovljenja 1987. godine.

S. Margareta je neizmjerljivo voljela svoj poziv orguljašice i zborovođe. Taj je posao, kao i posao profesora na Institutu, obavljala vrlo savjesno i predano. U tome je često nije mogla spriječiti ni bolest, ni nemoć i tu je istrošila sve svoje snage. Uz taj svoj posao dugi je niz godina, svakog tjedna, odlazila u samostan ss. Klarisa u Mikulićima, da bi podučavala sestre u sviranju glasovira i pripremala ih za sviranje u liturgiji. Službu orguljašice u crkvi sv. Vinka obavljala je do Adventa 1995. godine, kada ju je u tome spriječila kronična bolest očiju protiv

koje se borila više godina, i kada je teška srca morala napustiti taj posao, koji je svim srcem voljela. Ali i nakon toga, svakog je dana sjedala za glasovir i svirala na pamet skladbe kojih se sjećala.

Sprovodne obrede i sv. misu zadušnicu vodio je na zagrebačkom groblju Mirogoj, uz sudjelovanje više svećenika, rektor samostanske crkve sv. Vinka vlč. Marijan Pavlenić, a u ime Instituta za crkvenu glazbu "Albe Vidaković" riječi zahvale izrekao je o. dr. Izak Špralja. Dobri Bog neka joj bude nagrada za svu njezinu požrtvovnost i za sve što je učinila na promicanju crkvene glazbe.

S. M. Vlasta Tkalec

### Prof. Željka Milić

Bogu se sviđjelo 7. kolovoza 1997. godine pozvati svoju vjernu učenicu – dugogodišnju profesoricu glasovira – s onu stranu vremena, darujući joj zauzvrat svoj vječni spokoj. Možda je ona na ovaj način po prvi put postupila sebično, odnijevši sa sobom jednu veliku učiteljicu duha, ostavljajući tako u nama nespokoj. S te strane vrlo osiromašeni, ali s druge strane obogaćeni, jer zadbismo još jednu zagovornicu kod Gospodina.

Željka Milić rođena je 23. rujna 1946. godine u Zagrebu. Tu pohađa osnovnu školu i klasičnu gimnaziju, položivši sve ispite s odličnim uspjehom. Prve sate glasovira uzima kod s. **Ambrozije**, uršulinke, koja je i zaslužna za otkrivanje njezinog glazbenog talenta. U razdoblju od 1954. do 1964. godine upisuje, pohađa i završava Glazbenu školu Pavla Markovca kod profesorice Zente **Figenwald**. Kao i iz redovite općeobrazovne škole tako i na području osnovnog i srednjega glazbenog obrazovanja nizale su se produkcije, nagrade, nastupi i pohvale. Za nepune četiri godine (1964.–1968.) diplomirala je studij glasovira na Muzičkoj akademiji u Zagrebu, kao posljednji student prof. Svetislava **Stančića**, utemeljitelja zagrebačke pijanističke škole. Zbog teške bolesti zamjenjuje ga, pred sam kraj njezina studija, prof. Ladislav **Šaban**. Iste godine kad je i diplomirala, stupa u brak sa svojim zaručnikom Josipom Milićem, apsolventom prava. Do 1971. godine boravi sa svojim suprugom u Parizu, gdje je postigla stupanj profesora francuskog jezika s diplomom predavača izvan Francuske. Uz tečaj orgulja na Ecole Normale de la musique kod prof. Susanne **Chaisemortaine**, angažirana je i u sviranju u crkvi Hrvatske katoličke misije i u pripremanju crkvenog zbora. Dobivši mjesto profesorice glasovira u Glazbenoj školi Pavla Markovca, vraća se 1971. godine u Zagreb.

Postojanost i predanost u radu vrline su koje su resile njezinu osobu ne samo za vrijeme školovanja nego i poslije u životu. Već na samom početku studija opredje-

## IZ RADA INSTITUTA ZA CRKVENU GLAZBU »ALBE VIDA KOVIĆ« KBF

MO. IZAK ŠPRALJA – NOVI DOKTOR TEOLOGIJE

Na zagrebačkome Katoličkom bogoslovnom fakultetu 24. lipnja 1997. godine donedavni predstojnik Instituta za crkvenu glazbu "Albe Vidaković" i aktivni suradnik u našem časopisu mr. Izak Špralja obranio je disertaciju s odužim ali znakovitim naslovom *CITHARA OCTOCHORDA, GLAZBENI ZBORNIK ZAGREBAČKE CRKVE IZ XVIII. STOLJEĆA (Beč 1701. i 1723., Zagreb 1757.) S POSEBNIM OSVRTOM NA GLAZBENE OBLIKE, POKAZATELJE GLAZBENIH RAZDOBLJA*. Disertacija je izrađena na Katedri za crkvenu povijest pod vodstvom prof. dr. Franje Šanjeka. U ocjenjivačkom povjerenstvu bili su još prof. dr. Vladimir Zagorac i prof. dr. Lovro Županović.

Novom doktoru teologije s naglaskom na muzikologiju od srca čestitamo i nadamo se uskoro vidjeti objavljenu njegovu doktorsku tezu, plod dugogodišnjeg istraživanja liturgijske glazbe na području zagrebačke nadbiskupije i izvan nje. Rad je zaista vrijedan doprinos daljnjem proučavanju znakovitosti navedenoga glazbenog zbornika, a stoji i kao poticaj za nečiji daljnji rad.

L. Ž.

### ZAZIV DUHA SVETOGA U CRKVI SV. KATARINE

"Dodaj Duše Presveti, sa neba nas posjeti, zrakom svoje milosti." Zazvavši željno Duha Svetoga započelo je svečano misno slavlje koje je predvodio novi zagrebački nadbiskup Josip Bozanić. Mješoviti pjevački zbor *Instituta za crkvenu glazbu "Albe Vidaković"* (uz glasovnu pomoć nekolicine bogoslova) pod ravananjem mo. Miroslava Martinjaka i uz orguljsku pratnju prof. Hvalimire Bledšnjajder izveo je misu Charlesa Gounouda i pjesmu *Kruše života* u obradi Miroslava Martinjaka. Ostali napjevi bili su pučki, a okupljeno mnoštvo vjernika dobilo je prigodni tiskani program koji je sadržavao sve notne zapise te mise, tako da je puk aktivno sudjelovao u slavlju. Tisak je priredio dr. Ivan Šaško. Kaže se: "Tko pjeva dvostruko moli", pa je na taj način skoro cijela okupljena zajednica (svaki ponaosob, već prema broju dobivenih talenata) davala doprinos liturgijskom ozračju uzvišenim glasom. Solističke dijelove mise izveli su bogoslov Danijel i studentice 4. godine ICG-a: Ivana Barač, Vanesa Benković, s. Biserka Horvat i Danijela Tomašić.

Duh Sveti sigurno nije zaobišao okupljene studente i profesore Sveučilišta u Zagrebu, iako se nije pojavio u obliku plamenih jezika. Stoga ćemo svi zajedno u ovoj akademskoj godini biti puni znanja, razumijevanja, snošljivosti i susretljivosti u svakodnevnim ophodjenjima, a posebno u vrijeme "studentske žetve". U toj nakani zasigurno će nas pratiti Duh Sveti koji će nam omogućiti da u punini svagdašnjeg življenja slavimo Boga pred kojim smo svi isti.

Ivana Barač

ljuje se isključivo za pedagoški rad, gdje, kao i u svemu, ostavlja svoj neizbrisivi pečat stručnosti, predanosti i majčinstva. Mnogi su govorili da im je posvećivala pažnju kao da su njezina djeca. Gotovo nikad nije izostajala s posla. Ako nije mogla u školu, daci su dolazili kući pa je tu održavala satove, često puta više od predviđenih planom i programom škole.

Svoju glazbenu nadarenost i izobrazbu nije podarila samo školama nego i Crkvi. Svira u nekoliko zagrebačkih crkava a od 1985/86. pa do svoje smrti aktivno se uključuje u davanje satova glasovira na *Institutu za crkvenu glazbu* kao izvanredna profesorica. Tu je bila izrazito cijenjena i prihvaćena od svojih daka kao izvrstan pedagog i produhovljena osoba.



Već od najranijeg djetinjstva osjetila je u sebi osim zova glazbe također i zov vjere, koji je kroz čitav život budio u njoj izoštren osjećaj za bolesne i siromašne: "Uz primarni talent supruge i majke, trostupa obiteljskog gnijezda i glazbenog pedagoga, Željka je, zajedno sa suprugom Josipom imala dara pomagati potrebnima. Bez puno riječi, bez oklijevanja, odmah i u pravoj mjeri znala je prepoznati i osjetiti čovjekovu nevolju i pružiti pomoć ne čekajući da bude zatražena. Koliki su blagovali u njezinoj kuhinji, koliki su prespavali u domu Milićevih, za kolike je pribavljala lijekove, ugovarala preglede, tješila i hrabrila." (Josip Grilec, Riječ na sprovodu drage prof. Željke Milić u Zagrebu, na Mirogoju 12. 8. 1997.). Još u djetinjstvu čvrsto je odlučila poći u samostan ali zbog protivljenja roditelja ostvarila je svoju ljubav i poslanje na drugi način. Kao majka rodila je Antu, Anu, Dubravku i Ivu, koji su naslijedili glazbenu nadarenost i uspješnost svoje mame. Skladbe, koje ih je ona uvježbala, oni su joj svirali u znaku ljubavi i zahvalnosti na njezinom posljednjem ispraćaju.

Draga Željka, Tvoj vedar osmjech i veliko srce zauvijek će ostati u našim danima. Uživaj svoj vječni mir u Gospodinu.

Stanko Mabić